Premiéres S DEVOIR COMMUN DE MATHEMATIQUES

Exercice 1(6 points)
Soit f la fonction définie sur [—2 ;8] par
+4x+7

flx)=
x+3
et C sa courbe représentative dans le plan muni d'un repére arthonome.
1. Calculer la fonction dérivee f’ et mantrer que, pour tout x € [—2; 8],
; _ (x+1)(x+5)
Fa) ="
2. Justifier le signe de f'(x). Dresser le tableau de variations de f.
Calculer une équation de la tangente T & C au point d'abscisse 3.
4. Montrer que, pour tout x € [-2; 8],

el

4
) =x+1+——
FO) =x+1+ g

5. Etudier la position de la courbe C par rapport & la droite D d’équation y=x+1.

Exercice 2 (4 points)

Soit f la fonction définie f(x) = x* et C sa courbe représentative dans le plan muni d'un

repére orthonorme, 4 le point de coordonnées (3;0) et M le point d'abscisse x = 0 de la
courbe C.

\‘_‘_‘_
"--____:}-_
/

Calculer g(x) = AM*
Montrer que pour tout x = 0, g'(x) = (x — 1)(4x? + 4x + 6)
Faire le tableau de variations de g.

En déduire les variations de h(x) = ,/g(x) .
Cluelle est la valeur minimale de AM ?

Exercice 3 (4 points)

B ot B

On considére dans le plan @ le triangle ABC tel que AR = 8, AC = 6, BC = 4.
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1. En remarquant que AC = AB + ﬁ, et en calculant ﬁz, calculer la valeur de
AB - BC.

2. Calculer la mesure principale en radians de l'angle orienté (Eﬁ) en s'aidant de la
figure ci-dessus.

3. Soit D le point défini parﬁ — 4B + 2BC. Calculer la norme de AD.

Exercice 4 : QCM (6 points)

Recopier [a solution exacte sur la copie sans justification.

1 - Une urne contient 100 boules indiscernables au toucher portant un numéro de 21 a 25.
On prend une boule au hasard et on désigne par X la variable aléatoire égale au numero
inscrit.

Numeéros 21 22 23 24 25
Nombre de boules 20 27 21 15 17

Alors, E(x) vaut :

[ 23] 2282] 20] 198]

2-Soitx € E%] tel que sin(x) = % alors

cos(x) > 0 | cos(x) = JTnz(x) cos(x) =_2—L;0 cos(x) = %

3-Soit I'équation sin(t) sin(2t) = 1 alors

el

Sit est solution alors —t est | Si t est solution alors m—t¢ est une

T
i . 2
solution est solution 5

3
olution solution

4 — Dans |—m; ] , l'équation 4sin?(x)—3=0a
| 0 solution | 1 solution | 2 solutions | 4 solutions |

5 - Dans [0;x[ , I'équation 2cos*(x) —1=0a
| 0 solution | 1 solution | 2 solutions | 4 solutions |

. . . 8
6 - La mesure principale de l'angle ¢ = ?n est

_ —2m _2m " 5w
a = 3 {I—g 3 ('(—3




